



PANEL informativo que indica el nuevo sistema de entrada y salida de Júndiz. / ALEX LARRETXI

## La Diputación abre al tráfico el nuevo acceso a Júndiz desde la carretera N-102

### LA N-102

- **Límites:** Zabalgana, en Vitoria hasta Aríñez.
- **Longitud:** 6 kilómetros.
- **Reforma:** consiste en eliminar los giros a la izquierda, reordenar los accesos al polígono de Júndiz y mejorar su conexión con la N-1 en Aríñez.
- **Coste:** 1,03 millones de euros (1.728 millones de pesetas).
- **Inicio:** Otoño de 2000.
- **Finalización:** Invierno.
- **Principales infraestructuras:** El enlace de Júndiz, ayer inaugurado, la rotonda de Zabalgana, glorieta de Zuazo y variante de Aríñez.

El enlace a desnivel beneficiará a los 6.500 trabajadores del polígono

Ayer también se inauguró la variante de Miñano Mayor, en la N-240

M. JOSÉ CARRERO VITORIA

Un Opel Omega matriculado en Vitoria fue ayer, a las 12.50 horas, el primer vehículo que utilizó el enlace a desnivel construido en la N-102, para salir del polígono industrial de Júndiz en dirección a Vitoria.

Con la apertura al tráfico de este viaducto de 75 metros de longitud, la Diputación finaliza la primera fase de la reforma de la carretera que une Vitoria con la N-1 en Aríñez.

El titular foral de Obras Públicas y Urbanismo, Antonio Aguilera, destacó la importancia del nuevo acceso en la medida que beneficiará a los 6.500 trabajadores del polígono. El diputado del PP explicó que resuelve el problema de seguridad existente, ya que hasta ahora para salir de esta zona industrial era preciso atravesar la calzada de una vía rápida por la que circulan 20.000 vehículos al día, de los que el 7% son pesados.

Este viaducto constituye una de las principales reformas que se acometen en esta carretera, unas obras que finalizarán el próximo invierno. Los otros tres hitos son la rotonda que se situará al término del municipio de Vitoria -a la altura de Zabalgana-, la glorieta que ordenará los accesos a Zuazo y la variante de Aríñez. Este conjunto de obras pretende regular las entradas y salidas a los pueblos situados junto a la N-102, con el fin de impedir entradas y salidas de vehículos desde la misma carretera.

### Tranquilidad en Miñano

También ayer la Diputación permitió ya el paso de vehículos por la variante de la N-240 en Miñano Mayor, una obra que proporcionará tranquilidad a los 32 vecinos de esta localidad, la única existente en Álava que estaba atravesada por una carretera de la red preferente. Esta autovía es la segunda carretera con más tráfico de Alava, ya que contabiliza una media de 25.775 vehículos al día.

**Presos de Basauri y Nanclares cumplieron ayer diez años como voluntarios en la residencia San Prudencio**

## Simbiosis de esperanza



CUIDADO. Juan estrecha la mano de Victoria. / JOSÉ MONTES

MARTA V. RUIZ VITORIA

A Juan, gaditano de 49 años, le cambió la vida hace casi una década. Una condena le recluyó primero en la prisión de Puerto de Santa María y, después, en la de Nanclares de la Oca. Por aquel entonces, Victoria Amurrio, de 85, ya se encontraba en la Residencia San Prudencio, sin saber que llegaría a conocer a aquel hombre del Sur, encerrado por asesinato. Sin embargo, el destino les unió no hace mucho, gracias a un programa de voluntariado promovido por ADSIS Bestalde y destinado a permitir a personas privadas de libertad, que gozan del segundo y tercer grado, a ofrecer su ayuda a los mayores de este centro municipal. Ayer ese convenio de colaboración cumplió diez años con la participación de 33 voluntarios, quince de ellos presos de Nanclares de la Oca y Basauri.

Lo que nunca imaginarían Juan y Victoria es la simbiosis perfecta de dos seres cuyas vidas, en otras circunstancias, no se habrían entrelazado. Desde el 15 de julio, y durante dos semanas, sus mañanas son compartidas. Juan y sus compañeros organizan actividades para unos mayores que aprecian con cariño su presencia. «Primero tenemos una tertulia, donde nos preguntan cosas sobre nuestra juventud: sobre bailes, la primera comunión... Luego vamos a misa y, después, hacemos juegos o talleres, como los de acuarela», cuenta Victoria. «Me dan mucha pena, porque no tienen traza de no haber hecho nada malo. Son muy buenos», asegura.

«Quienes estamos en prisión necesitamos hacer un paréntesis», advierte Juan

ra convocada. Juan valora la otra cara del programa, la del que recibe dando y se reconoce de nuevo. «Quienes estamos en prisión tenemos que hacer un paréntesis para sobrevivir muchos años allí. Aquí te puedes volver a encontrar a ti mismo, a tus sentimientos. Los vuelves a potenciar y encuentras nuevos caminos en la vida», filosofa. «Lo que más me gusta es cuando llego por la mañana y recibo una sonrisa, un beso... Y yo digo: es amor gratuito de verdad».

### Sin alusión a los delitos

Entre estas cuatro paredes no se alude a los delitos de los voluntarios. Muchos se acercan al final de su condena. Han pagado su pena y se saben merecedores de una nueva oportunidad. Es el caso de Juan, que ya espera la libertad condicional y ha aprovechado su último permiso para continuar con sus compañeros de ADSIS en lugar de trasladarse a su Cádiz natal. Allí le aguardará una nueva vida, de la mano de su hijo mayor, Juanito, de 22, que ya ha invertido sus ahorros en un pisito para compartir sus días con su padre. Volverá a buscar trabajo de soldador, profesión a la que se dedicó durante 21 años, y un arrepentimiento que no es de palabra.

**ANDERE**

C/ Gorbea, nº 8  
Reservas tel.: 945 21 49 30

*Menú especial  
Santiago '02*

**Entremeses**

ENSALADA DE BONITO ESCABECHADO  
LASAGNA DE TXANGURRO  
PASTEL DE PUERRO CON CIGALAS  
LANGOSTINO A LA PLANCHA  
CRUJIENTE DE RABO CON PURE DE MANZANA

**Segundos**

*Pescado:* LOMO DE LUBINA EN SALSA DE SETAS AL AROMA DE ROMERO  
*Carne:* SOLOMILLO CON FOIE AL OPORTO

**Postre**

BAVARIA DE CREMA CON LOULIS DE FRAMBUESA Y HELADO DE ARMAGNAC

**CAFÉ**

**PRECIO:** 44 €+ 7% I.V.A.

*Consulte nuestra carta*

**ANUNCIOS DE INMOBILIARIA Y MOTOR**

Comprar o vender tu casa y tu coche.  
Todas las ofertas, todas las demandas.

en

**elcorreodigital**

[www.elcorreodigital.com](http://www.elcorreodigital.com)